

# 第十二届汉语桥

### 独占鳌头 多轮比拼决出总冠军

根据赛制安排,参加总决赛的5位洲冠军进行两轮角逐,第一轮是答题环节,第二轮是才艺表演环节。两轮过后排名前两位再进行一对一PK,通过听题答题决定总冠军归属。

第一轮答题环节共有15道选择题。五大洲的洲冠军和30强选手中的其余25强同时答题。25强作为“守关团”,答错题目的有几人,就给洲冠军中答对题目的选手加上相应的几分。

经过两轮精彩而又紧张地比拼,欧洲组冠军、意大利的郑彦柯和亚洲组冠军、印度尼西亚的刘陈凤排在得分前两位,晋级第三轮比拼,即一对一PK。

赛制要求,两位选手各有10道选择题,听题答对一题得一分,答错不得分。10题过后得分最高者获得本届“汉语桥”世界中学生中文比赛总冠军。如果此时是平分,就继续依次答题,谁先答错就被淘汰。

两位选手在答题过程中棋逢对手,对中国文化的了解和掌握都非常精准。最终,郑彦柯以2分险胜刘陈凤,成为总决赛的“最大赢家”。

### 文化盛宴 比赛题目纵贯上下五千年

15道选择题,涉猎广泛。纵贯上下五千年,既有孔孟之道,又有三十六计;横贯科学技术、生活方式,既有盾构机,又有移

## 携手汉语 筑梦未来

### 第十二届“汉语桥”世界中学生中文比赛复赛决赛

### 以汉语为桥,共绘中国文化盛宴

# 总决赛上演“中文奇妙夜”

郑报全媒体记者 张勤 王红 王战龙 文 宋晔 图

夜色四合,华灯初上;灯光璀璨,帷幕渐启。以汉语为桥,绘中文盛宴。11月1日晚上,河南广播电视台1500平方米演播大厅,伴随着《世界的汉语桥》的歌声,五大洲105个国家的选手们载歌载舞登台亮相,第十二届“汉语桥”世界中学生中文比赛总决赛暨颁奖典礼华幕开启。



动支付。题目难度逐渐加深,选手们思考的时间也越来越长。

担任总决赛的三位评委分别是:中央广播电视总台主持人徐俐,德国波恩孔子学院德方院长杨梅妍(德国籍),南京师范大学文学院教授郦波。评委在点评时也是妙语连珠,为选手们讲述了很多题目“背后的故事”,让大家听得大呼过瘾。

比如这一题:请问“忽如一夜春风来,千树万树梨花开”这句诗描写的是什么景色?

A.雪景 B.春风 C.梨花  
这道题选手错的比较多。如果不了解“如”这个字在这里的意思,外国选手很容易选择春风或梨花。

郦波老师介绍,这是岑参的《白雪歌送武判官归京》里的著名诗句。“中国的古诗词里特别喜欢写雪。”郦波老师说,最孤独的雪是“孤舟蓑笠翁,独钓寒江雪”,最有意境的雪是“梅须逊雪三分白,雪却输梅一段香”;最大气的雪是“北风卷地,千里冰封,万里雪飘”。那么最神奇的雪就是这句“忽如一夜春风来,千树万树梨花开”。

再比如这一题:诗句“大珠小珠落玉盘”所形容的是什么乐器的演奏声?

A.琵琶 B.古筝 C.扬琴

这是白居易的《琵琶行》里的诗句。琵琶,最早是叫“批把”。《释名·释乐器》里说:“推手前曰批,引手却曰把,象其鼓时,因为名也。”

“现在,大珠小珠落玉盘不仅是说乐器,还是一道中国菜的名字。”郦波老师说,是粤菜的一个家常菜,以豆腐皮、广味香肠、海苔、鸡蛋为主料制作而成的一道菜品。很多选手都喜欢中国美食,听得很认真。

### 风华绝代 才艺表演,各具风流

才艺环节,来自五大洲的冠军选手抖出“压箱底”的绝活,书法、功夫、美食、戏曲、声乐,各具风流,带我们穿越时空与五千年文明激情碰撞。他们或敲响古书院的大门,舞文弄墨;或走进千年古刹,研习功夫;或身临百年老字号,寻味中国;或吟唱千年古韵,圆梦梨园;或弹奏一曲古筝,高山流水。

我有嘉宾,鼓瑟吹笙,“旅游使者”赵嘉儒探秘河南博物院,聆听来自八千年前的声音,触摸古老的历史,古典乐器和现代说唱交融融合,呈现出一幅古今交汇的大美图景。

千年古刹,松柏滴翠,“功夫小子”顾思源起手探步,一套拳法行云流水虎虎生风。他的“口舌之功”毫不逊色,对十八般兵器的相声贯口舌吐莲花,技惊全场。

盛装以待,朱唇轻启,“巾帼英雄”刘陈凤诗词朗诵《木兰辞》字正腔圆,精彩的豫剧花木兰片段表演,英姿飒爽铿锵有力,将一个代父从军的巾帼英雄刻画得栩栩如生。

群峰竞秀,清泉淙淙,“负笈书生”郑彦柯手持毛笔,翩然起舞,一横一点一撇一捺,挥毫泼墨,中国书法历史如一幅古老的画卷徐徐展开。

巍然矗立,古香古色,“美食达人”秋玫瑰带我们走进了美食天地,掂锅翻炒,一份简单的蛋炒饭千变万化,传承千年的美食让人垂涎欲滴。

从10月18日至11月2日,参加第十二届“汉语桥”世界中学生中文比赛的选手们度过了多彩而又难忘的中国之旅。自2002年举办至今,“汉语桥”系列中文比赛已经吸引了150多个国家的140多万青少年参与,被誉为汉语“奥林匹克”。现已成为中外人文交流领域的知名品牌活动,是连接世界的“文化之桥”“友谊之桥”“心灵之桥”。

## 省实验强势问鼎 四强中占据三席

本报讯(记者 刘超峰)昨日,2019年参考消息·萨马兰奇杯中国高中足球锦标赛在长沙落下帷幕,在这项代表着全国高中足球最高水平的比赛中,郑州的校园足球又一次显示出强大的实力。在男子组比赛中,河南省实验中学队笑到最后,在决赛中4:1的绝对优势,击败成都棠湖外国语学校队摘得冠军。在“郑州德比”季军争夺战中,郑州第九中学队以2:1战胜郑州第二中学队获得第三名,后者名列第四。

全国高中锦标赛和全国青少年校园足球联赛、全国中学生足球协会杯赛,同为全国中学生足球三大传统赛事,参赛队伍都是以以往在三大赛事中有优异表现的队伍。本次赛事由中国中学生体育协会主办,参考消息报社、萨马兰奇体育发展基金会支持,长沙市教育局承办,代表着国内高中足球的最高水平。共有24支男队、8支女队参赛。

作为郑州校园足球男子三强的省实验中学、郑州九中、郑州二中此次悉数参赛,从小组赛直到四分之一决赛,三支队伍表现出色,一路过关斩将,全部杀入四强。在全国比赛中,四强中有三支队伍来自同一城市,还是极为罕见的,这也是郑州校园足球在国内比赛中达到的前所未有的高度。

今年2月进行的中国中学生足球协会杯(高中男子甲组)决赛,省实验中学在长沙负于长沙麓山国际实验学校队。再次踏上长沙的决赛场,省实验中学未让冠军旁落。昨天的决赛中,省实验中学踢得相当轻松,上半场就以2:0领先。下半场省实验中学继续扩大战果,连入两球后以4:0领先。补时阶段,成都棠湖外国语学校才攻入挽回颜面的进球,最终省实验中学以4:1的大比分取胜,如愿问鼎。在郑州九中和郑州二中两个老对手之间的交锋中,郑州九中在先失一球的情况下,最终以2:1逆转取胜,获得第三名。

在女子组比赛中,郑州三十一中同样表现不俗,获得了第三名,去年她们在比赛中名列第八。

在连续两年冠军擦肩而过之后,省实验终于为郑州捧回了冠军奖杯,我市其他参赛队伍的名次也都比上一届有所提升。“突破!”——市校足办用这个词来形容郑州市的队伍在本届比赛中的表现。



河南省实验中学队在颁奖仪式上 新华社发

## 《“正正”日上·党报看正商》系列报道之 47

国际著名建筑、室内及产品设计师 梁志天



2016年开年之际,步履铿锵地行走在高品质建设战略之路上的正商以一座善水上境惊艳了北龙湖,名动郑东新区豪宅市场。作为正商20余载厚积而发的集大成者,作为正商高品质建设的代表作,作为正商产品线中TOP系“上境系”的发轫之作,善水上境刷新了人们对正商、对高品质居住体验的已有认知,成为正商集团划时代、里程碑式的佳作。

一花独放不是春,百花齐放春满园。有了善水上境这一“报春第一枝”,正商在北龙湖区域散枝开叶,枝繁叶茂。2017年珑湖上境闪亮登场,2018年珑水上境踏浪而来,2019年被瑞上境联翩而至,丰华上境大美可期……而今,正商在风生水起、风云际会的北龙湖区域五子登科、五境归心、五盘联动,成为北龙湖区域项目较多的房地产企业,被媒体誉为“北龙湖的正商,正商的北龙湖”,成为郑州房地产界的佳话。2018年年底,善水上境在区域内率先交房,业主满意度几乎达到百分之百,备受业内瞩目,成为正商高品质建设“上无止境”的明证。

正商“正正”日上,正商“上境系”作品天天向上。为了展现正商高品质建设的硕果,展示正商“上境系”作品的设计高品质、建造高品质、配套高品质、服务高品质,展露正商“上境系”作品的文化力量 and 品质生活,11月10日,一场名为“上无止境——2019正商上境系品牌发布盛典”将在希尔顿酒店众望开启。

### 金花五朵 绽放品质生活缤纷华彩

在人们心中,正商早已成为“高品质”一词的代名词。在高品质建设之路上的坚守、求索与践行,让正商牢牢站稳中原品质房企先进者之位。在郑州这片热土上,正商全情投入、不计付出、躬耕陇亩,已然根深叶茂、硕果满枝。而在正商高品质建设结出的累累硕果之中,“上境系”无疑是耀眼的存在,它是正商25年品质沉淀之结晶,更是正商高品质建设的正果,代表着正商高品质建设的高水准,一次次刷新着正商对更高质量追求,是正商人的“诗和远方”。

“不惜一切代价,不用考虑成本问题,一定要做好、做精,将善水上境做成正商具有代表性的高端住宅作品。”正商集团董事长张敬国在正商内部会议上曾反复强调,“善水上境只是一个开端,是万里长征的第一步,今后的作品要持续不断地迭代升级,一个比一个好,一个比一个精,没有最好,只有更好。”

诚如其言,在群企逐鹿、名盘迭出,代表着郑州房地产开发高水平的北龙湖区域,正商的五颗明星璀璨夺目:作为正商高品质建设2.0版本的首发之作,善水上境集正商25年深耕、厚积之大成,如今,景观园林生动呈现,立面效果尽收眼底,国际一线装修标准有口皆碑,交房效果超乎预期、广受赞誉;一出生、二生三,珑湖上境、珑水上境乘势而上,入市以来好评如潮,销售强劲;被瑞上境、丰华上境精益求精,不断优化,持续改进,臻于完善。正商“上境系”,无论是择址标准、规划设计、大师团队还是精装体系、匠心品质、物业服务,无一不以国际化视野、全球化眼光层层遴选、优中选优、精益求精。据悉,“上境系”建筑规划请来了上海柏涛、景观规划请来了山水比德和深圳柏涛、室内装修设计请来了香港梁志天、物业服务请来了“世界五大行”之一的高力国际。而在细节上,从一“控”当关,万夫莫开的多重安防系统到干净明亮、布局明晰的地下停车场,从铝板加石材外立面全幕墙设计到疏密有致、收放自如,与建筑和谐相融的社区景观,从拥有“卫浴中的劳斯莱斯”之誉的瑞士劳芬到德国高仪和汉斯格雅按键式花洒,无一不是真金白银的投入,人性化亮点不胜枚举,高品质代表作实至名归。

“上境系”不仅是正商高品质建设的集大成者,亦是对正商文化的深邃表达。“为什么我的眼里常含泪水?因为我对这土地爱得深沉……”正商25年,是品质锤炼的25年,是信念坚守的25年,更是对郑州爱得深沉的25年。

树高千尺不忘根,从正商“上境系”作品的一个个案名之中,即能寻味正商的这份深情厚谊。

善水上境——“上善若水,水利万物而不争。”出自《道德经》的这句名言,阐释了“上境系”的品质追求和力争上游、心随境移的文化内涵。

珑湖上境、珑水上境之“珑”意在化音为“龙”。龙是中华民族图腾,寄托着中华民族上善若水、厚德载物、生生不息、积极进取的文化取向。居龙栖上,择上善之人,享上品人生,一个“龙”字,赋予了北龙湖区域人居文化的“精神城堡”。

“祥瑞”“丰华”则传递着中国人传统、本真、普遍而美好的祝愿,吉祥如意、丰盛华美……

当郑州建设国家中心城市方兴未艾,当郑州跻身一线城市锦上添花,郑州人对高品质生活的追求亦不断提升。作为北龙湖的人居样板,正商“上境系”刷新了郑州人对正商的认识,对高品质居住体验的认知,为郑州的豪宅建设奠定了基础,树立了标杆。去年年底,正商善水上境的顺利交房不仅彰显了正商建造高品质、配套高品质、服务高品质所结出的硕果,也为北龙湖区域铸就了祥瑞;正商“上境系”的“五朵金花”绽放,不仅是正商高品质建设所孕育、所催生的信心、决心,是正商标准化建设所展示的力量,更体现出正商对郑州、对北龙湖区域、对高品质人居的责任与情怀。“上境系”,是正商文化的播撒、情感的表达、美梦的呈现。

### 群贤毕至 一场文化与建筑的思想盛宴

“2019正商上境系品牌发布盛典”不仅是正商的年度盛会,也是郑州北龙湖区域乃至郑州房地产行业“重头戏”,如何通过一场发布会来彰显正商高品质建设的成果和正商“上境系”样板北龙湖的价值?为此,一向稳健务实的正商从发布会的文化品位和专业维度上精心策划,最终将呈现出一场文化与建筑的思想盛宴。

近日,正商人的微信朋友圈被一位享有“中国传统文化守望者”声誉的文化巨匠刷屏,引起广泛关注。作为本次发布会的亮点,这位文化巨匠将主讲与正商品牌基因、“上境系”品牌气质一脉相承的中国传统文化,为“上境系”品牌注入更加强大的文化动能。

此外,正商“上境系”的三位设计大师——梁志天、孙虎、徐广伟亦将来到“上无止境——2019正商上境系品牌发布盛典”现场,为来宾深入讲解“上境系”作品背后的设计理念,剖析“上境系”之“源”和“魂”。

## 品质生活 上无止境

### ——11月10日 聆听正商“上境系”的“好声音”



正商善水上境实景图

梁志天是国际著名建筑、室内及产品设计师,在全球室内装修设计界蜚声中外,他本人及其团队荣膺众多国际大奖:1999~2010年九度获得素有“室内设计奥斯卡”之称的Andrew Martin International Awards(国际室内设计大奖);2002年以香港薄扶林道宝翠园私人会所获得“2002亚太室内设计大奖”私人会所类组别冠军,并以深圳观澜豪园获得住宅类组别优秀奖;同年,以香港山顶加列山道的赛诗园(Chelsea Court)、深圳观澜豪园等多个住宅设计项目获得“亚太室内设计双年大奖”;2010年斩获“亚太室内设计双年大奖终身成就奖”;2016~2018年连续三年稳居Interior Design(美国《室内设计》)研究报告全球排名第一。

采访中记者了解到,在室内装修设计界真正具有世界影响力的设计大师梁志天不仅担纲正商善水上境、被瑞上境、丰华上境的室内装修设计,而且身体力行今年两度来到“上境系”项目现场,以求不断超越,不断优化,臻于完善。梁志天坚信设计拥有打破界限的力量,他摒弃复制,每个设计方案都是专属定制、独一无二的,每个项目的设计都有自己的IP,其设计既有现代简约风又具国际范儿,深受业内好评和业主喜爱。

被瑞上境的景观设计担当者孙虎是当代著名景观设计师、山水比德董事长、新山水理论创立者,拥有20余年丰富的设计经验,主持过近百个国际国内景观规划和景观设计项目,是首届羊城青年园林设计师大赛金奖获得者、广州第十一届广州园林博览会特别大奖获得者、香港世界园林花卉博览会最佳园林景观奖获得者、深圳第五届中国国际园林花卉博览会设计金奖获得者、2018年度IFLA国际大奖——文

化传统类卓越奖获得者,连续六年获得中国十大超级豪宅之首“大一山庄”项目的主创设计师。孙虎主笔的广州亚运城、广州客运站、北京通州当代万国城MOMA、上海龙湖天璞、上海陆家嘴九庐等作品举国之内名声赫赫。

孙虎执着于完美主义的景观追求,执意于以创新引领诗意栖居。孙虎致力于将被瑞上境做成其在中原地带的样板作品和壹号作品。

在中国高端豪宅领域,徐广伟声名远播,业内皆知。他是上海柏涛的董事及总建筑师,也是正商“上境系”五部佳作的建筑规划者。徐广伟在北京、上海、广州、深圳、杭州等地完成的十余座高端豪宅项目均为各地树起标杆,代言着各大城市的人居典范。其作品体现出了高度的原创性和精湛的品质,在国内外各大奖项评选中多次获奖:上海万科翡翠公园获金盘奖最佳楼盘奖、上海虹桥正荣府获亚洲十大精工名宅称号、北京金地西山艺境获金盘奖最佳别墅称号、上海华发四季艺境亚洲人居环境奖……值得一提的是,徐广伟凭借正商善水上境斩获了地产设计大奖居住类优秀奖。

近年来,徐广伟主持设计的郑州项目先后面世三十余个,在郑州北龙湖片区主持设计的住宅项目就接近十座。了解郑州地产、了解北龙湖人居的徐广伟本着设计引领生活、建造实现理想的理念,为中原居住者带来了愈发美好的人居环境体验。

这将是一次文化与美学的碰撞,一次生活与艺术的邂逅,一场大师云集的盛会。与此同时,正商“上境系”的“品质之门”“人本之门”“健康之门”“文化之门”“服务之门”也将在此次品牌发布盛典上首度开启,相信每位与会者都能够大开眼界,收获颇丰。

刘文良 龙雨晴